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ATA DA 183ª REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHOS DE 
ADMINISTRAÇÃO E FISCAL DA PREVISCAM

Ata da 183ª Reunião Ordinária dos Conselhos de Administração e Fiscal da PREVISCAM, realizada aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro 
do ano de dois mil e vinte e dois (24/02/2022), às oito horas e trinta minutos (08h30min.) na sala de reuniões da PREVISCAM, sito à Av. 
Irmãos Pereira, 995, com a presença dos conselheiros que assinaram a lista de presença anexa, justificaram a ausência: Elias da Silva, 
Margarete Alves Giraldi. Às oito horas e quarenta e três, confirmado o quórum regimental para o Conselho Administrativo, porém sem quórum 
do Conselho Fiscal, a presidente do Conselho de Administração, Ângela Cristina Ferreira, representante do Sindiscam, deu inicio a reunião com 
a apresentação da pauta, que foi aprovada: 1) Leitura e aprovação da Ata 182º Reunião Ordinária; 2) Debate sobre a Reforma da Estrutura 
Administrativa da Previscam; 3) Informes;  4) Tema Livre. Silvane Bottega, Superintendente da Previscam, fala sobre as duas reuniões sobre a 
Reforma da Estrutura Administrativa da Previscam que foram feitas de forma extraordinária e que uma das inovações que a lei traz é o jeton, 
que é a verba indenizatória para participação e demais despesas que o conselheiro possa ter, pois o mesmo alcança tanto o conselho fiscal e 
administrativo, como também o comitê de investimentos, e enquanto os representantes do Sindicato ficam preocupados com relação a lei 
trazer esse benefício aos conselheiros, quando o conselheiro já participa do conselho sem tal jeton, por outro lado o jeton é comum, pois em 
muitos lugares já existe há anos, como é o caso de Maringá, que tem desde 2008, e quanto a Previscam, não tem ainda, mas, tendo em vista 
que o Ministério da Previdência e SPREV começaram a exigir a certificação, responsabilidade civil e penal dos conselheiros, acredita que deve-
se ter o jeton, até porquê os conselheiros terão de se preparar para provas fora do horário de trabalho e certificações exigidas. A presidente do 
conselho de Administração, Angela, diz que irá primar pela regra do sindicato, então irá definir junto à Diretoria do Sindicato o posicionamento 
quanto a isto, por outro lado vê cada vez mais exigências, da parte do Governo principalmente, para que os conselheiros da Previscam se 
capacitem, o que não é exigido em outros conselhos, mas neste sim, tem que estudar e ter certificação, não é contra a capacitação, pois é algo 
que ajuda o conselheiro a situar-se nas discussões, mas ter como exigência tais capacitações podem ser uma forma de afastar o servidor do 
conselho. Josiane, do conselho de administração, representante do Sindiscam, disse que está estudando os jetons e como são aplicados nas 
cidades do Paraná, Silvane pergunta se aprovam ou não o jeton, em Resposta Maria Clara, do conselho fiscal, representante do Sindiscam, diz 
que não é apenas aprovar, mas entender o porquê apenas este conselho exige tal certificação, pois nenhum outro conselho recebe pela 
participação. Angela fala sobre a participação dos conselheiros, que é baixa, Sergio, do conselho fiscal, representante da Administração, fala 
sobre a preparação, os estudos que se terão de fazer, as viagens que os conselheiros terão de realizar, além das futuras provas, para 
certificação. Maria Clara lembra que tais viagens de cursos preparatórios levam no mínimo 03 (três) dias. Lourdes, do conselho da 
administração, representante dos Aposentados, pergunta sobre o tempo para tal certificação, Silvane explica que tem o CPA10 que para quem o 
obtiver até março deste ano o governo irá aceitar, mas pra quem for fazer tal certificação posterior ao mês de março haverá mudanças, que 
nós, enquanto conselheiros, aprovamos para 2022 a certificação de pelo menos 1/3 (um terço) dos conselheiros, que antes tinham cursos 
livres, online, agora os cursos serão direcionados à institutos, e a Previscam terá de custear a capacitação, citou que a ABIPEM, está pleiteando 
a aprovação da SPREV para ofertar  os cursos para certificação profissional de conselheiros e dirigentes dos RPPS, e que o conselheiro que 
estiver disposto a fazer tem que estudar e passar na prova para obter a certificação que é um desafio, exigindo dedicação.  Lourdes pergunta 
quanto tempo o conselheiro pode ficar sem tal certificação, em resposta Silvane responde que ainda não tem a lei específica para isto no 
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Município, mas repete que a meta é capacitar 1/3 dos conselheiros em 2022, que os novos conselheiros terão 6 (seis) meses de prazo para 
concluir a certificação, acrescenta que segundo portaria da SPREV cada curso que o conselheiro faz, poderá contar com aumento de pontos e 
menor exigência de acertos nas provas. Maria José, do conselho de administração, representante da Administração, fala sobre o jeton, que tem 
de se definir requisitos para recebe-lo, que deve ser pago, mas exigir e cobrar no mínimo a participação dos conselheiros. Silvane comenta 
sobre a sugestão da conselheira Josiane, quanto a extratificação de jetons, Silvane pontua que como superintendente não deveria receber o 
jeton, inclusive por questão de ética, em seguida fala sobre os jetons no comitê investimentos, que um membro do comitê terá de ter o CPA20, 
e defende o jeton não cumulativo a conselheiro e membro do Comitê de Investimentos. Defende a ideia de no mínimo 3 (três) e no máximo 5 
(cinco) servidores no comitê, a superintendente e o gestor de investimentos são obrigados a participar do Comitê, os demais nomeados pela 
superintendente. Silvane abre discussão sobre os membros do comitê serem do quadro próprio da PREVISCAM ou abrir para demais 
servidores do município ou conselheiros. Que os valores do jeton poder ser em porcentagem sobre a base de cálculo do salário do 
superintendente ou mesmo em UFCM, e ainda diferenciado para os que possuem certificação e os que não possuem, que terá de ser definido o 
valor posteriormente. Continuando Silvane passa a falar sobre os cargos e funções na nova estrutura administrativa da Previscam.  Maria José 
fala em pensar no todo, inclusive que nossa lei fala de eleição para superintendente, mas teme como seria isso no meio dos servidores, tendo 
em vista a complexidade do cargo. Angela diz que o sindicato não abre mão da eleição para superintendente, pois foi algo que o sindicato lutou. 
Silvane pondera sobre a eleição ou nomeação pelo prefeito, inclusive verificando a legislação e continua falando sobre a Estrutura 
Administrativa da Previscam, sobre a quantidade de trabalho para poucos servidores, portanto a nova estrutura administrativa da Previscam 
está sendo feita pensando em futuras contratações através de concurso público. Angela fala sobre o concurso, que já saiu no órgão oficial a 
comissão de concurso público para a Previscam, e que deveria aproveitar tal concurso e já incluir os cargos que tem necessidade de 
preenchimento na Previscam, pois sempre defenderemos o concurso público, e há necessidade também para que os servidores não fiquem 
sobrecarregados. Sergio diz que o concurso pode chamar na falta de servidores, mas o mesmo não amplia vagas. Maria José também comenta 
sobre o fato de que os cargos de chefia não podem ficar atrelado sempre somente ao servidor da PREVISCAM. Silvane mostra um esboço de 
como ficaria a estrutura organizacional da Previscam, mas será revista e passada para os conselheiros uma versão final posteriormente, devido 
ao horário avançado da reunião, assim como o compromisso dos conselhos presentes, concorda-se com a continuação da discussão do tema, 
na próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, a presidente do Conselho de Administração, declarou encerrada a reunião às dez horas e 
cinquenta e sete minutos e, eu, Josiane Flores Munis da Silva, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e demais 
conselheiros. 
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